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Svar på fråga 2025/26:392 av Björn Söder (SD) 
Sveriges stöd till Unicefs kontantstödsprogram i Gaza 

Björn Söder har frågat mig om jag avser vidta några åtgärder 

med anledning av Sveriges stöd till Unicefs 

kontantstödsprogram i Gaza för att granska hur svenska 

skattemedel använts och förhindra att dessa når utpekade 

terroristorganisationer eller deras närstående aktörer.  

En stor del av Sveriges omfattande humanitära stöd till Gaza 

kanaliseras via FN-organ såsom Unicef. Stödet via Unicef går 

som regel till dess humanitära appell för Gaza och fördelas av 

organisationen i enlighet med en löpande 

prioriteringsbedömning. Allt humanitärt stöd ska fördelas utifrån 

behov i linje med den humanitära principen om opartiskhet. 

Kontantstöd är ett beprövat och kostnadseffektivt sätt att nå 

fram med hjälp till de mest behövande i civilbefolkningen. Det 

spelar en särskilt viktig roll i och med vapenvilan i oktober 2025, 

som lett till att tillgången till kommersiellt importerade varor 

ökat på marknader i Gaza.  
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Svenskt bistånd ska aldrig ges till aktörer som bedriver eller 

stödjer antidemokratisk verksamhet, våldsbejakande extremism 

eller terrorism. Det är för regeringen av allra största vikt att det 

humanitära stödet inte hamnar i fel händer och att det når hela 

vägen fram till den utsatta civilbefolkningen. Inte en enda 

svensk skattekrona ska gå till att finansiera extremism eller 

terrorism. För att säkerställa detta har Sveriges humanitära 

partners i Gaza, inklusive Unicef, rigorösa kontrollsystem för att 

övervaka att stödet når de avsedda mottagarna. Regeringen och 

Sida följer löpande upp dessa rutiner för samtliga 

partnerorganisationer. I förhållande till kontantstödsprogrammet 

samarbetar Unicef med Palestinska myndighetens 

socialdepartement i Ramallah. Mottagarna av kontantstödet 

screenas därtill mot relevanta sanktionslistor, inklusive EU:s, 

USA:s och Israels. Det sker även en noggrann verifiering i 

efterhand för att säkerställa att utbetalat stöd gått till rätt 

mottagare.   

Stockholm den 21 januari 2026 

Benjamin Dousa 
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